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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3591/27-1-2020 Ερώτηςη  

ε απάντηςη τησ ανωτέρω ςχετικήσ Ερώτηςησ, που κατέθεςε η Βουλευτήσ κα Ο. Γεροβαςίλη, με θέμα 

«ΠΡΟΥΤΓΙΚΟ:  Επικίνδυνοι χεδιαςμοί τησ Κυβέρνηςησ ερήμην τησ τοπικήσ κοινωνίασ – Δομή 

Υιλοξενίασ Προςφύγων ςτην Άρτα» και ςτο πλαίςιο αρμοδιοτήτων του Τπουργείου Μετανάςτευςησ 

και Αςύλου, ςημειώνεται καταρχήν ότι, δεδομένων των ιδιαίτερα αυξημένων προςφυγικών ροών που 

παρουςιάζονται κατά το τελευταίο χρονικό διάςτημα έχει καταρτιςτεί ςχέδιο, το οποίο περιλαμβάνει 

ςειρά άμεςων και έμμεςων ενεργειών προκειμένου να αυξηθούν οι θέςεισ φιλοξενίασ.  

τισ άμεςεσ ενέργειεσ ςυγκαταλέγονται η άμεςη αποςυμφόρηςη των Κέντρων Τποδοχήσ και 

Σαυτοποίηςησ νήςων, η αύξηςη χωρητικότητασ των υπαρχουςών δομών φιλοξενίασ τησ ενδοχώρασ 

και η πλήρησ αξιοποίηςη των ήδη υπαρχουςών χώρων διαμονήσ. Επιπλέον, ςτισ έμμεςεσ ενέργειεσ, 

μεταξύ άλλων, ςυγκαταλέγονται η δημιουργία νέων δομών φιλοξενίασ ςτην ενδοχώρα και η 

επιτάχυνςη των διαδικαςιών απομάκρυνςησ των διαμενόντων, οι οποίοι είναι πλέον δικαιούχοι 

διεθνούσ προςταςίασ και δεν είναι πλέον αιτούντεσ άςυλο, από τισ δομέσ και τα κέντρα φιλοξενίασ 

(exit strategy). 

Οι προτεινόμενεσ τοποθεςίεσ για προςωρινέσ δομέσ φιλοξενίασ θα ανακοινωθούν ςταδιακά. τόχοσ η 

μείωςη των επιπτώςεων τησ κρίςησ ςτην Ελληνική κοινωνία, η οποία καλείται να δείξει αλληλεγγύη 

ςτα νηςιά του Αιγαίου, που ςήμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερίδιο τησ μεταναςτευτικήσ κρίςησ. 

ημειώνω ότι ςτην ερώτηςη ςασ, όπου αναφέρεςτε ςτισ δυνατότητεσ για τουσ αιτούντεσ άςυλο ςτα 

ανοικτά κέντρα, δεν αναφέρεται η δυνατότητα επιςτροφών ςτην Σουρκία. Ακριβώσ διότι η Κοινή 

Ανακοίνωςη ΕΕ-Σουρκίασ όπωσ ερμηνεύτηκε από την προηγούμενη Κυβέρνηςη οδήγηςε ςτον 

εγκλωβιςμό ςτην ηπειρωτική Ελλάδα και ςτην ςυμφόρηςη ςτα νηςιά του Αιγαίου. 

ημειώνω ότι για την ςτήριξη των τοπικών κοινωνιών, με το άρθρο 195 του ν. 4662/2020 (Α΄27) 

ρυθμίζεται η οικονομική ενίςχυςη, από το έτοσ 2019, των δήμων οι οποίοι έχουν επιβαρυνθεί από τη 

λειτουργία των δομών εντόσ των διοικητικών τουσ ορίων. ε εφαρμογή τησ ρύθμιςησ αυτήσ, για το 

έτοσ 2019, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 1312 (407/Β/11.2.2020) κοινή υπουργική απόφαςη «Καταβολή ενιαίου 

τέλουσ για το έτοσ 2019, ςτουσ Δήμουσ εντόσ των διοικητικών ορίων των οποίων λειτουργούν μονάδεσ 

προςωρινήσ φιλοξενίασ μεταναςτών».  



 

  

Σαυτόχρονα, με το άρθρο 196 του ωσ άνω νόμου ςυςτήνεται «Σαμείο Αλληλεγγύησ» για τουσ Δήμουσ 

όπου λειτουργούν μονάδεσ φιλοξενίασ μεταναςτών και προςφύγων. κοπόσ του εν λόγω Σαμείου 

είναι η χρηματοδότηςη έργων για τη ςτήριξη των τοπικών κοινωνιών που επιβαρύνονται από τη 

λειτουργία μονάδων φιλοξενίασ και η χρηματοδότηςη έργων υποδομών που είναι απαραίτητα για την 

πλήρη και ορθή λειτουργία των υφιςτάμενων μονάδων ή για τη θέςη ςε λειτουργία νέων μονάδων 

χωρίσ την οικονομική επιβάρυνςη των δημοτικών προώπολογιςμών και των δημοτών. 

Σο Τπουργείο, έχοντασ την ευθύνη για την υποδοχή και τη διαχείριςη των μεταναςτευτικών ροών, 

αναλαμβάνει, μεταξύ άλλων να θέςει ςτρατηγικέσ θέςεισ φιλοξενίασ ςτην ενδοχώρα, με ςτόχο την 

απορρόφηςη των ροών αυτών και την εξαςφάλιςη ανθρώπινων ςυνθηκών διαβίωςησ. Σαυτόχρονα, 

το παραπάνω ςχέδιο υλοποιείται με γνώμονα την εφαρμογή πολιτικήσ αναλογικήσ κατανομήσ του 

πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρείται το φαινόμενο κάποιεσ μόνο περιοχέσ τησ επικράτειασ να 

επωμίζονται δυςανάλογα βαρύ φορτίο πληθυςμού ςε ςχέςη με άλλεσ.  
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